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ФОРМУВАННЯ НАВИЧОК СОЦІАЛЬНОЇ ВЗАЄМОДІЇ У ДІТЕЙ 

СТАРШОГО ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ: ПРАКТИЧНИЙ АСПЕКТ 
У ході проведення експериментального дослідження на базі Висоцького 

закладу дошкільної освіти «Льонок» Висоцької сільської ради с. Висоцьк 
Дубровицького району Рівненської області було виокремлено три рівні 
сформованості навичок соціальної взаємодії дітей: достатній, задовільний, 
недостатній.  

Так, на констатувальному етапі дітей з достатнім рівнем виявилося 22,7% 
у ЕГ та 24% у КГ. На констатувальному етапі дітей із задовільним рівнем 
навичок соціальної взаємодії виявилося 36,4% у ЕГ та 36% у КГ. Недостатній 
рівень навичок соціальної взаємодії здобули на констатувальному етапі 40,9% 
у ЕГ та 40% у КГ.   

Виходячи з результатів констатувального експерименту, що засвідчили 
досить високі показники несформованості навичок соціальної взаємодії, а 
також відсутність цілеспрямованої роботи з їх формування у старших 
дошкільників, на формувальному етапі нами була розроблена та реалізована 
система роботи, яка включала спеціально розроблені заняття, екскурсії, 
прогулянки, бесіди, розповіді, зустрічі з цікавими людьми, з людьми різних 
професій.  

Дітей на формувальному етапі прилучали до світу соціальних взаємин під 
час спілкування. Спершу через ігрову діяльність з дорослим та однолітками 
дитина звикала до соціуму. Використовувалися такі форми роботи як 
дидактична гра, сюжетно-рольова гра, проблемно-ігрові та освітні ситуації, 
прогулянки, у яких діти діяли спільно з однолітками, вихователями, 
психологом, музичним керівником та фізінструктором, що значно 
удосконалювало навички соціальної взаємодії вихованців ЕГ.  

Було організовано трудові акції, де діти отримували позитивний досвід 
діяльності, ознайомлювалися з працею дорослих, училися разом діяти, 
налагоджувати соціальну взаємодію.  

З метою розширення та збагачення навичок соціальної взаємодії, у дітей 
виховували вміння спостерігати за людьми, за їхньою діяльністю, за 
стосунками.  
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Проводилися заходи з родинами вихованців, родинні свята, спільні 
поїздки, прогулянки, пікніки на природі, під час яких діти мали можливість 
спілкуватися з однолітками, педагогами, своїми батьками, батьками своїх 
одногрупників. Позитивний приклад поведінки дорослих став значним 
джерелом для здобуття дітьми старшого дошкільного віку повноцінних та 
адекватних навичок соціальної взаємодії. 

На формувальному етапі проводилась і робота з батьками щодо 
формування педагогічної грамотності для вирішення проблеми формування 
навичок соціальної взаємодії у дітей. Привертаючи увагу батьків до цієї 
проблеми, були проведені бесіди на тему: «Гра – одна з форм спілкування 
старшого дошкільника», «Роль сім'ї у вихованні дитини дошкільного віку». В 
інформаційному куточку були розміщені консультації на тему: «Як навчитися 
спілкуватися зі своєю дитиною», «Особливості спілкування дорослих з 
дітьми». Виготовлений буклет «Спілкування з дитиною», де описали причини 
виникнення проблем у соціальній взаємодії дітей старшого дошкільного віку, 
рекомендації «Як навчитися слухати свою дитину», навели приклади ігор на 
подолання сором'язливості.  

Після реалізації системи роботи, що включала різні форми організації 
взаємоідї дітей старшого дошкільного віку нами була проведена повторна 
діагностика з метою вивчення її ефективності.  

У КГ робота, спеціально спрямована на формування навичок соціальної 
взаємодії дітей не планувалася і не проводилася.  

Контрольний етап експерименту в ЕГ виявив позитивні зміни у рівнях 
сформованості навичок соціальної взаємодії дітей старшого дошкільного віку. 
Зокрема, достатній рівень навичок соціальної взаємодії продемонстрували 
54,5% у ЕГ та 28% у КГ. На середньому рівні навичок соціальної взаємодії на 
етапі контролю знаходилися 36,4% у ЕГ та 40% у КГ. Наприкінці дослідно-
експериментальної роботи недостатній рівень навичок соціальної взаємодії 
виявили 9,1% у ЕГ та 32% у КГ.  

Як показав педагогічний експеримент, позитивна динаміка рівнів 
сформованості навичок соціальної взаємодії у старших дошкільників можлива 
в умовах спеціально організованої виховної роботи. Отже, є підстави вважати 
розроблену модель освітньої роботи з дітьми старшого дошкільного віку з 
метою формування у них навичок соціальної взаємодії результативною, 
оскільки вихованці постійно застосовують сформовані навички соціальної 
взаємодії. 

Таким чином, упровадження розробленої системи роботи сприяло 
розвитку навичок соціальної взаємодії дітей старшого дошкільного віку.  
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КОРЕКЦІЙНО ВІДНОВЛЮВАЛЬНА РОБОТА  З РОЗВИТКУ 
АКТИВНОГО І ПАСИВНОГО СЛОВНИКА У ДОШКІЛЬНИКІВ З 

РИНОЛАЛІЄЮ 
Основна задача корекційної роботи в цьому напрямку – виховання 

правильного голосоведіння, активізація м’язів гортані, нормалізація 
ротоглоткового резонансу (Алмазова Е. (2003).  

В основі мовленнєвих вправ лежить використання голосу підвищеної 
гучності для збільшення іннервації всіх внутрішніх частин порожнини рота. 
Бейсс пропонував застосовувати акцентований шепіт. Фрешельс наполягав на 
використанні поштовхоподібного методу усунення дефекту мовлення. 

В західній літературі розгорнуто описані програми та технології 
корекційної роботи з подолання піднебінно-глоткової недостатності. 
Основний акцент у цих працях ставиться на порушеннях тембру голосу – 
відкритій назалізації, як на ведучому розладі. Саме порушення тембру надає 
змазаності та глухості всьому мовленню.  

Основні завдання корекційно-педагогічної роботи – нормалізація 
резонансу, розвиток природних голосових даних дітей, відновлення рухової 
функції гортані й виховання навичок правильного голосоведіння (Алмазова Е. 
2003). 




